

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇВ, ЄДНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City

CORNER PRITCHARD AVE. & McGEORGE ST.

## UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK IV.

4. 30.

СУБОТА, 15. ЦВІТНЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 15th, 1922.

No. 30.

VOJ. IV.

### ЛЕНІН ПРИЙДЕ ДО ГЕНУІ НА МІЖНАРОДНУ ЕКОНОМІЧНУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

В ГЕНУІ СПОДІЮТЬ СЯ ТАКОЖ НЕЗАДОВГО ФРАНЦУСЬКОГО ПРЕМ'ЄРА ПУАНКАРЕ.

Голова совітської делегації Чічерін є в прямій комунікації з Москвою.

ГЕНУЯ, 13. цвітня. — Николай Ленін, совітський прем'єр, прибуває до Генуї, щоб обняти провід над совітською делегацією на місце Юрія Чічеріна, коли переговори на економічній конференції дійдуть до відповідного моменту, — каже газета "Секольо".

Газета додає, що в відді Падджіо приготувались с'я апартаменти для французького прем'єра Пуанкаре, якого сподіюють ся тут в короткім часі.

Засіданню комісії в російській справі вистало відложено до пятниці, так як Чічерін очікує інструкції від Леніна в Москві, з яким він знаходиться в прямій комунікації.

### ЧІЧЕРІН ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ УЧАСТІ ЯПОЇ В ГЕНУЙСЬКІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ.

ГЕНУЯ, 11. цвітня. — Юрій Чічерін, голова совітської делегації, вів свій перший засіданню політичного комітету конференції протест проти участі Японії в генуійській конференції.

Коди конференція поділила ся на чотири комісії, Чічерін промовляючи в політичній комісії конференції заявив, що Японія не повинна бути репрезентована в Генуї. Він казав, що східна імперія не є прямою заінтересована в виключно європейських справах.

Домагане Чічеріна, щоб Японія відтягнула ся від конференції, поділяло на делегатів як вибух бомби. Се було найбільшою несподіванкою конференції.

Японія є членом альянської найвищої ради і її державні мужи від часу війни завжди брали участь в загальних європейських нарадах.

Чічерін пропонує також програму совітського правителства щодо повернення Європи до давнього стану та повторив свою вчерашню заяву, що розоружене мусить ся взяти під розвагу на конференції.

Італійський прем'єр Факта, який був предсідателем комісії, не вмовив російському протестови, подаючи за причину се, що всі краї запрошені на конференцію мають право бути заступлені в її комісії.

### ПРОТЕСТУЄ ТАКОЖ ПРОТИ УЧАСТІ РУМУНСЬКОГО ДЕЛЕГАТА В КОМІСІЇ.

ГЕНУЯ, 11. цвітня. — На нинішнім засіданню головної конференційної комісії, яка має розбирати російські справи, совітський міністер заграничних справ Чічерін запротестував проти присутності румунських і японських делегатів, позаяк Румунія окупувала Бесарабію а Японія часть Сибіру.

Чічерін видав нині заяву, в якій говорить, що обговорюванню відбудови Європи є надаремним, коли не обговорюють ся також справа розоруження.

Попіщення теперішніх відносин є неможливе, коли в той сам час імперіалістичні краї дальше видають великі суми на удержуване великих армій, сказав він.

### ОПТИМІСТИЧНА ПРОМОВА РАКОВСЬКОГО.

ГЕНУЯ, 12. цвітня. — Христіян Раковський, прем'єр України, змалював фінансове положення Совітської Росії в рожевих красках і використав нагоду, щоб натякнути на справу розоруження, яку совітські делегати хочуть поставити на програмі конференції.

Він хоче, щоб світ знав, що російський бюджет є в дуже кориснім стані, так як шість семих розходів є покриті зі звичайних приходів і лише на одну сему є випущені паперові гроші.

### Радянська Федерация вже розоружена.

Заявивши, що за два роки російська армія зменшила ся з 5,360,000 на 1,450,000 людей, Раковський сказав:

"Росія вже розоружилась і все буде надаремним, доки велика сума водота, яке в дійсности належить до всіх країв, не буде справедливо розподілено, замість того, щоб все золот було сконцентровано в руках кількох країв".

### СПІР МІЖ ЧІЧЕРІНОМ І БАРТУ.

ГЕНУЯ, 11. цвітня. — Між міністром заграничних справ Совітської Росії Юрієм Чічеріном і головою французької делегації Барту пришло до спору, який мало що не привів до розбиття конференції.

Чічерін, промовляючи в імені своєї делегації, заявив, що Совітська Росія є готова відтримати всяку пропозицію, що буде стремити до усунення війни або зменшення видатків на уоруження.

Барту сейчас запротестував проти сего і заявив, що Франція абсолютію відмовляється обговорювати справу розоруження на конференції.

Прем'єри Лойд Джордж і Факта вмішали ся в справу і полагодили її в мирний спосіб.

### Визнане Совітської Росії є признаний факт, — каже італійський прем'єр Факта.

ЛОНДОН, 12. цвітня. — Кореспондент робітничого органу "Дейли Гералд" на генуійській конференції каже, що італійський прем'єр Факта заявив приватно у вікторок, що визнане Совітської Росії є тепер признаним фактом.

### ТУРЕЦЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ ПРИБУЛА НА КОНФЕРЕНЦІЮ.

ГЕНУЯ, 13. цвітня. — Турецька місія, зложена з міністра заграничних справ ангорського правителства Бекір Семі Бея, Соліні Бея і генерала Делаледдіна Ариф Бея, прибула тут нині і її прийняв барон Романо Авеззана, генеральний секретар економічної конференції.

Турки заявили, що вони бажать бути допущені на конференцію, будучи впевненими, що їх просьбу попре Юрій Чічерін, голова російської делегації. Турки доводять, що єси Греція є заступлена на конференції, то справедливність вимагає, щоб делегати від 350,000,000 Музулман були також заступлені.

### ЧИСЛО СТРАЙКУЮЧИХ ВУГЛЕКОПІВ ЗБІЛЬШИЛО СЯ О 65 ТИСЯЧ.

На страйку є тепер 650 тисяч робітників.

ІНДІАНАПОЛІС, Інд., 10-го цвітня. — Урядники юні Злучені Майнери Америки заявляють, що число виходячих на страйк неюїтських робітників все збільшується і на страйку є тепер 650,000 майнерів.

Від початку страйку, себто від близько двох тижнів, число нових страйкерів вносить 65 тисяч.

Крім зміни в неюїтських майнах, в загальнім страйковім положенню не зайшла ніяка зміна.

### Воєнний стан в Нью Мексико.

САНТА ФІ, Н. М., 8. цвітня. — Гвернер стейту Нью Мексико проголосив вчора воєнний стан в вуглевих теренах в Галло, де пришло до грінних заворушень майнерів. Воєнний стан зівстав проголошений на домагане шерифа повіту МекКінлей. На місце заворушень відійшло кілька компаній стейтових міліцій.

Причиною заворушень була боротьба між страйкуючими і страйколомима. Страйкуючі обидкати камінем страйколомів, вертаючись з майнів до дому. Опісля відбув ся вулицями міста Блуп демонстраційний похід, в яким взяло участь около 1,000 майнерів.

### Безробіте в Англії зростає.

ЛОНДОН, 12. цвітня. — Безробіте в Великій Британії, яке від многих тижнів поводило але стало зменшало ся, минулого тижня знова збільшило ся з 1,739,764 на 1,742,517 осіб.

### Кочувистичний рух в Румунії.

Число комуністичних гололів при виборах в Румунії вносило 44,204, соціалдемократи 13,560, головоно на Буковині. Соціалдемократи дістали 1 мандат, комуністи ні одного.

### В Данії арештовано провідника комуністів.

КОПЕНГАГА, 5. цвітня. — Арештовано провідника данських комуністів Ернста Хрістіансена і головного комуністичного агітатора Клітфорда. Власті оскаржили їх о заговор в цілі викликати оружно-революції.

Прийшло до компромісової угоди між робітничими юніями і працьодавцями в справі локавту, який проголошено працьодавці 15-го лютого, Робітники годять ся на условия, поставлені працьодавцями в часі проголошення локавту.

### Радянська делегация на санітарній конференції.

Уряд Совітської Росії і Радянської України подають офіційально, що на міжнародну санітарну конференцію призначено як совітських представників Лоренца, д-ра Сіака, Кадину і Сісіна.

### З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ

#### З ЖИТЯ ЧЕРВОНОЇ АРМІЇ.

#### Свято Червоних Орлів в Харкові.

Дня 26 лютого на харківському аеродромі відбула ся парада з приводу четвертих роковин Червоної Армії і прийняття червоної воздушної флотії України і Криму під опіку Народного Комісаріату Заходних Справ УСРР. і Управління Уповноваженого Наркомзвінторгу на Україні. В імені командования збройними силами України і Криму зібраних на аеродромі червонофлотів вите заступник командуючого т. Аксентевський, який зазначив поважні заслуги славної воздушної флотії в справі захисту чести і безпеченства Радянської Федерації. У виключно важких умовах, в важкій боротьбі з ворогом, далеко переважаючим технічно, червона воздушна флотія вписала багато блискучих сторінок в історію боротьби радянських республік за своє існуванне. В імені Народного Комісаріату Заходних Справ і Наркомзвінторгу червоноц шефів воздушної флотії виступили з привітаннями т.т. Миронів і Артамани, які зауважили, що представлений ними комісаріат прикладує всі зусилля до того, щоб помогти справі відродження воздушної флотії і поішшити всебічно добробут персонального складу. По нараді відбуло ся шановане червоних героїв воздушної флотії, яким були роздані почесні грамоти.

#### Вітання італійської делегації.

ГЕНУЯ, 10. цвітня. — Від двох днів в Рапалло панує дуже оживлений рух. Много соціалістичних і комуністичних делегацій з Італії і Франції прибуває до Рапалло, щоб відвідати совітських делегатів.

#### Депортують російських монархістів з Генуї і її околиць.

ГЕНУЯ, 5. цвітня. — Генуя і околицю очинило з підозрілих Росіян, які моглиб внести замішанне на міжнародну економічну конференцію. Се є переважно монархісти та члени старої російської аристократії, які вештають ся по Італії буніт то для поратунку для свого здоров'я. Декого з них відстарвлено до границі, а иншим дозволено оставати в Італії — в Римі, Флоренції та инших містах.

#### Семенов арештований в Нью-Йорку.

НЬО ЙОРК, 7. цвітня. — Вчора пополудни арештовано тут на Пенсильвській станції генерала Григорія Семенова, який свого часу воював з большевиками на Сибірі. Шериф поставив Семенова під арешт негайно після того, як Семенов і його жінка впустили поїзд, яким вони приїхали до Нью-Йорку. Арештованого "козачького отамана" пушено на вільну стопу за злоченом \$25,000 кавші.

#### Арештоване є наслідком судової процедури зі сторони одної американської компанії, яка торгує з Совітською Росією, а яка оскаржує Семенова, що його війська ограбили товари тої компанії на Сибірі на суму \$50,000, наслідком чого компанія попала в стан банкруцтва. В оскарженню сказано, що Семенов і його війська не репрезентували ніякого правителства і були звичайними бандитами. Позовник стверджує се оскаржене заприсяженими зізнаннями генерала бригади Грейвса, команданта американської мілітарної експедиції на Сибірі, і Чарлза Г. Смита, що був американським представником в антантській залізничній комісії на Сибірі. Ген. Грейвс говорить також у своїм заприсяженим зізнанню, що семенівці убили двох американських жовітерів.

#### Податок в користь голодуючих.

МОСКВА, 22. лютого. — До тепер регулярний податок в користь голодуючих платили лише члени робітничих організацій і комуністичної партії. Тепер пропонується наложити такий податок на все заможне населення. З Харкова доносять, що Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет установив загальний податок в користь голодуючих.

#### Споживчі продукти з заграниччя.

ХАРКІВ, 22. лютого. — З Київля доносять, що закуплені за границею народним комісаріатом зовнішньої торгівлі 30 вагонів продовольчих засобів, прибули до Київля. В найблизших днях прибудуть на Україну 1,000 вагонів продовольчих засобів з Чехословаччини. З Румунії через Бендери відправляється ся кукурудза і пшеницю. На полуднево-західній залізній дорозі їде горьчичова діяльність.

### Комуністичний університет на Україні.

Виншу партійну школу в Харкові переіменовано в перший комуністичний університет на Україні на зразок університету Свердлова в Москві.

#### Англійсько-українські взаємини.

Уповноважене представництво У.С.Р.Р. в Москві одержало слідууючу вербальну ноту від британської місії в Москві: "Уповноважений представник Великої Британії висловлює свою пошашу представникови української місії і має честь донести у відповідь на меморандум Кошобицького з 2. січня с. р., що з боку велико-британського уряду нема перешкод до уладження українським урядом торговельної делегації в Константинополі".

#### Литовсько-українські взаємини.

До Ковна прибула репатріційна місія Радянської України під проводом Чужима.

#### Українські концерти в Москві.

В перших днях лютого прибула до Москви українська мандрівна капеля "Думка", яка під орудою Городевенка дала ряд виступів. Перший концерт капелі відбув ся в присутності Всеросійського Центрального Виконавчого Комітету. Після "Інтернаціоналу", хор відспівав Веснянки Лисенка а закінчив "Заповітом". Згодом капеля виступить в Кремлі та по різних установах.

#### НА РАДЯНСЬКОМУ КРИМІ.

Татарська мова урядовою на Кримі.

Радіо з Москви повідомляє, що кримський Раднарком видав декрет, на підставі якого татарська мова назначается ся державною мовою. Всі законні акти видають ся на татарській мові. Всі написи і вивіски мусять мати татарський текст. В урядових установах мусять приймати прохання на татарській мові.

### На Україні можна вислати поштою пакунки.

Канадський поштовий департамент оповіщає, що тепер можна надавати пакунки для пересилання їх поштою на Україну.

#### Мордалевич протестує проти брехонь петлюрівців.

Ув'язнений б.-отаман повстанців Мордалевич помістив у пресі таку заяву: "Користуючи з того, що я сиджу в неволі, представник У.Н.Р., що розмовляв зі мною в ескпортурі П. відділу у Львові, в "Українській Трибуні"; з 2 і 4. лютого передав ту розмову від наголовком: "В большевицькому таборі" дуже перекручено, а в багатьох місцях і цілком вигадано. В цілі ствердження правани, сею дорогою складало свій протест проти надужиття могого імені для певної цілі і заявляю, що інтервю далеко не відповідає правді. Всі часописи прошу о передрук. — Ю. Мордалевич".

#### Комуністична пропаганда в американській флотії.

ВАШІНГТОН, 5. цвітня. — Секретар маринарки Дейбі оповістив сьогодні про викриті заходи з ціллю заведення совітської системи в маринарці Злучених Держав. Він остеріг негайно і рішучо всіх членів маринарки, що червона пропаганда не буде толерована. Так само заявив без обиняків, що не буде номінувані для тих матросів, які вступили до комуністичних організацій.

Секретар відказав ся виявити подрібно характер інформації, на якій опирає ту свою акцію, але казав, що він одержав її особисто, та що в цього є достаточні причини, які о-подарують видані ним постанови.

Урядовчий комунікат, який видав Дейбі до маринарки, виявляє, що якесь чужинецькі організації кермують спробами поширення неюїтськості і цвелоудення серед офіцірів і мужів. Ту острого розісланю сьогодні до всіх морських станцій і воєнних кораблів.

## ВЕЛИКИЙ КОМУНАР! ПЕРШИЙ РАЗ НА СЦЕНІ!

Драматично-Співачький Кружок Укр. Робітничого Дому

відіграє

В СУБОТУ, ДНЯ 15. ЦВІТНЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ

найновішу драму в 3-ох картинах, з прологом і епілогом, п. н.:

# ВЕЛИКИЙ КОМУНАР

Ся нова штука виставляєть ся по раз перший в Канаді. Кружок Укр. Робітничого Дому докладає всіх старан, щоби ся штука вишла як найліпше. "ВЕЛИКИЙ КОМУНАР" є найлучшою штукою в сім сезони на сцені Укр. Роб. Дому. Приходьт численно і очіте своїх знакомих!

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8.15 ВЕЧЕР.

ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ц. (ВКЛЮЧАЮЧИ ВОР ТЕКС)

НОВИСТЬ! Приготовляється ся до вистави слава песа В. Винниченка п. н.:

"ЧОРНА ПАНТЕРА І БІЛИЙ МЕДВІДЬ".